

全市公安局长暨2022年度表彰会昨日举行

本报讯（记者陈静）台上为获嘉奖的个人和单位颁奖，先进典型发言，台下掌声如潮……2月13日上午，2023年全市公安局长暨2022年度表彰会在市公安局2楼礼堂举行。表彰会现场，市公安局对被记功嘉奖的500余个人和集体进行表彰。

当天的表彰会在激昂雄壮的国歌声中拉开帷幕。2022年，市公安局紧紧围绕党的二十大安保维稳主线，秉持“扛旗争先，平安八桂”理念，按照“做好桂林典范、打造广西标杆”的要求，全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作措施落实，以优异成绩向党和人民交上了一份满意的答卷。其间，涌现出了一批政治坚定、素质过硬、具有突出代表性和示范引领作用的先进集体和个人。为大力表彰先进、弘扬正气、凝聚警心，推动2023年公安各项工作迈上新台阶，全市公安机关共表彰集体三等功50个、集体嘉奖34个，个人三等功193名、个人嘉奖214名，通报表扬成绩突出集体18个、个人50名。

“此时此刻，我感受到‘为人民服务’5个字重如千钧。”获得嘉奖的民警巫晓曦上台捧过沉甸甸的金色奖牌，备受鼓舞。他说，荣誉的背后凝结着包括他在内的生态警察的责任，他们将担起守护漓江生态底色的公安使命，让桂林山更青、水更绿。与他同台领奖的民警陈磊接过奖牌时感到热血沸腾，壮志满怀，他表示要用自己的实际行动，继续扛旗争先，担当勇为，切实履行好党和人民赋予人民警察新时代的职责使命，做一名新时代合格的人民警察。

奋楫新征程，续写新荣光。2023年，全市公安机关将坚持以人民为中心的发展思想，坚持统筹发展和安全两件大事，坚持总体国家安全观，坚决按照“1228N”工作思路开展工作，坚决把思想和行动统一到市委、市政府和上级公安机关的决策部署上来，突出加快提升“八个力”：突出强化政治建警，加快提升各级公安机关党委领导力；突出强化政治安全，加快提升情报引领力；突出强化打击整治，加快提升“市县主战、派出所主防”落实力；突出强化治安防控，加快提升“情指行”一体化战斗力；突出强化法治公安建设，加快提升执法监督力；突出强化公安改革，加快提升公安数字化牵引力；突出强化保障高质量发展，加快提升经济社会发展服务力；突出强化基层基础夯实，加快提升警务保障力。扛旗争先，勇争一流，全力“做好桂林典范、打造广西标杆”，不断推进桂林公安工作现代化，为打造桂林世界级旅游城市贡献公安力量。

▶桂林市副市长、市公安局局长莫一格为获奖的先进代表颁奖。蒋田 摄



◀获奖的先进个人和集体代表分批上台领奖。

梁汗青 摄



▼大家为获得表彰的个人和集体鼓掌。

记者陈静 摄

深山“微小学”开学上课



▲蔡教宏老师带学生到田间感受大自然。

□本报记者李忠波 通讯员黄勇丹 伍丽云 文/摄

2月13日，灵川县海洋乡安泰村委中心岐教学点迎来了开学上课的第一天。当天上午，记者来到中心岐教学点，3名学生坐在暖和的教室里，正认真听蔡教宏老师上开学第一课，稚嫩的脸上洋溢着幸福的笑容。

中心岐教学点海拔800米，距县城78公里，车程约两个半小时，是灵川县最偏远的教学点之一。今年春季学期，教学点仅有3名学生，其中1名二年级学生、2名学前班学生，其中一个是他的儿子。

近年来，随着城镇化进程不断加快，农村外出人员越来越多，当地越来越多的适龄儿童跟随父母进城读书，教学点的生源逐年减少。该县教育部门考虑到安泰村委地理位置特殊，为了方便边远山区的适龄儿童入学和享受国家的教育政策，决定保留这个教学点。

“学前班和一、二年级学生在此就读，学生们读完二年级，就要去海洋乡中心小学或小平乐小学继续读三年级。”蔡教宏今年45岁，是这里唯一的老师。周一至周五早上9点上课，中午11点50分放学回家吃饭，下午2点继续上课，下午4点半放学。

3个学生同在一间教室，蔡教宏一直采用复式教学方式给学生授课。虽是“微小学”，但多媒体课堂设备、体育设施、空调等一应俱全。他在开学第一课，给孩子们进行了安全教育。

“办学条件越来越好，学生却越来越少了，这让我很可惜。但孩子们在外面能享受到更好的教育资源，那样也很好。”蔡教宏既高兴，又有些失落。2004年以前，这里曾是一所完小，最多的时候有3位老师50多名学生。

24年来，蔡教宏一直坚守在安泰村委的各个教学点，其中在中心岐教学点任教22年。每周一他都会组织孩子们参加庄严的升旗仪式，让孩子们从小热爱祖国、爱护国旗。

寒来暑往，蔡教宏奔走深山里的“微小学”教书育人，只为让孩子们能学到知识，早日走出大山。

“只要还有一个孩子，我的工作就有意义。”蔡教宏说。



▲蔡教宏老师给学生上开学第一课。



◀蔡教宏老师给学前班学生上数学课。

“开学第一课”开在了廉洁教育基地

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员赵思思）“幸福都是奋斗出来的”、“上善若水，厚德载物”、“作风建设永远在路上”……2月13日，是我市中小学开学第一天。在象山区二塘乡北芬村“润心田野”廉洁文化教育基地，一堂别开生面的“开学第一课”正在进行。孩子们在工作人员的带领下，走过“正气之路”“清风之路”和“信仰之路”，感受扑面而来的清廉之风。

在活动现场，孩子们听乡纪委书记讲廉洁故事，走进田间地头播种廉洁种子。在村

民的指导下，孩子们拔草、锄地，挥洒汗水体验劳动的艰辛和快乐，感念粮食的来之不易。

二塘乡党委书记江渭清介绍说，参加“开学第一课”的孩子均为乡干部职工的子女。通过将“开学第一课”搬到廉洁文化教育基地，教育干部职工率先垂范、严于治家，引导孩子们在潜移默化中树立家国情怀、养成廉洁品质，让孩子们成为清廉家庭建设的参与者、监督者，在全乡营造重家庭、严家教、正家风的浓厚氛围。

“开学第一课”充满“小惊喜”



▲2月13日，新学期伊始，市城北小学精心为返校的孩子们准备了“新学期小惊喜”：象征着“孩子们都是棒棒的”的棒棒糖、寓意着“书写一年收获”的文具、代表老师对孩子们祝福的彩色气球和礼物……收到“小惊喜”的孩子们高兴得合不拢嘴。

“小惊喜”，是城北小学今年“开学第一课”的关键词。通过传递惊喜与暖意，为孩子们注入“心能量”，让他们更迅速地调整心态，投入到新学期的学习生活中来。此外，学校还从“接纳情绪”“调整生活状态”“时间、目标管理”“积极的自我暗示”等方面对学生开展心理指导，引导孩子“告别假期综合征”，让孩子们保持阳光健康、积极向上的心态。

记者韦莎妮娜 通讯员庞琪 摄